

# Credința

## „Financiarii internaționali își vor asigura mari averi din sângele fiilor voștri”

### Senzaționalele declarații ale senatorului Clark în senatul american

WASHINGTON. (Rador.) Corespondentul agenției DNB comunică:

Senatorul Clark, care joacă un rol însemnat în viața politică a Statelor Unite, a declarat într-o cuvântare la radio că legea pentru ajutorarea Angliei duce la războiu.

Adresându-se apoi poporului american, senatorul Clark a declarat: Vă aflați actualmente în mijlocul unor caracte de informații greșite, jumătăți de adevăr, de istorie și de propagandă bine finanțată. Sunteți duși de financiarii internaționali cari își vor asigura mari averi din sângele fiilor voștri.

În cursul săptămânii viitoare, Senatul vostru va adopta o declarație de războiu. Ei nu îl vor spune astfel ci o vor numi — legea pentru ajutorarea Angliei. Numele este potrivit, căci rezultatul va fi de a închiria și împrumuta pe fiil voștri tirani

lor din lumea întreagă.

Ispășirea acestei greșeli nu va veni însă niciodată, căci mulți dintre fiil voștri nu se vor înapoi. Ironia soartei face că numărul purtat de acest proiect de lege, și anume 1776, să fie o dată sfântă în istoria Statelor Unite. Ar fi un paradox al istoriei ca această dată care a dat Statelor Unite libertatea să i-o răpească acum.

Dacă voi oameni mărunți ai Americii și strănepoții voștri, veți trebui să munciți 100 ani de aci înainte spre a plăti dobânzile pentru miliardele pe care le vor cheltui în conflictul din Europa, numai spre a satisface o poftă de câștig a financiarilor internaționali, atunci americani, veți ști ce înseamnă războiul.

WASHINGTON. (Rador.) Corespondentul agenției DNB transmite:

Senatorul Bulow care a luat ultimul cuvânt în debaterile de Vineri ale Senatului, a criticat proiectul de lege pentru ajutorarea Angliei, afirmând că obstrucția provocată ar putea amâna promulgarea legii până după sfârșitul războiului european. Astfel, Statele Unite ar putea evita să fie atrase în războiu, iar națiunea ar fi ferită de faliment.

Oratorul a criticat în deosebi faptul că proiectul acorda președintelui puteri prea mari.

WASHINGTON. (Rador.) Corespondentul agenției DNB anunță: În cursul zilei de Vineri s'au produs din nou în fața Casei Albe demonstrații împotriva intrării Statelor Unite în războiu. Organizatorii, membrii ai unor asociații pentru pace au înaintat Casei Albe și o petiție în acest sens.

## Pe frontul grec nici-o acțiune importantă

Activitate redusă în Africa

ROMA. (Rador.) Iată comunicatul oficial Nr. 260 publicat Sâmbătă de cartierul general al forțelor armatei italiene:

Pe frontul grec nici o acțiune importantă. Avioanele noastre au bombardat cu succes o bază inamică.

În Africa de Nord la Giabub avioanele noastre au atacat un pachet inamic. Au fost bombardate cu efect instalațiile militare grecești din insula Mitilene.

În Sudan coloane inamice care încercau să se apropie de pozițiile noastre au fost contra-atacate și silit să se retragă cu pierderi grave.

În regiunea Giuba inferioară, presiunea inamicului continuă. Inamicul a făcut raiduri aeriene la Massaua și Diredaia, jură a pricinui pagube importante.

## Un soț criminal

După ce își clopârțoște soția cu cușitul încearcă să se sinucidă cu aceeași armă.

București. Individul Marin Iancu Gheorghe din cartierul Steaua CFR ducându-se cu soția sa Nădejdea F. Gheorghe la hotelul Europa din Calea Griviței, în urma unor discuții de ordin familiar a aplicat acesteia lovituri de cușit în regiunile scapulară, dorsală, lombară și a mânei stângi, iar cu același cușit și-a aplicat și sie-și mai multe lovituri în regiunea inimii. Salvarea i-a internat pe amândoi în stare gravă la spitalul de urgență. Cauza tentativei de asasinat e de ordin familiar. Poliția cercetează.

## SITUAȚIA DIN INDOCHINA FRANCEZĂ

TOKIO. (Rador.) Agenția Domei anunță că la Saigon a avut loc o întrevedere între Decoux guvernatorul general al Indochinei franceze, generalul Mordant, comandantul șef al armatelor din Indochina franceză și alți ofițeri superiori din aceeași armată.

În cercuirile bine informate se crede că nu s'a discutat numai chestiunea atitudinii față de negocierile de pace dela Tokio, ci și evoluția eventuală a crizei în Extremul Orient. După cât se pare generalul Decoux a întreprins o serie de inspecții în regiunea frontierei dintre Indochina franceză și Thailand.

## Vasele germane acționează și'n Oceanul Indian

### Numeroase acțiuni în Anglia, Africa și pe mări

BERLIN. (Rador.) Înaltul comandant al forțelor armatei germane comunică:

În Oceanul Indian, vapoare de războiu germane au scufundat vaporul de comerț britanic „Canadian Cruiser” de 7178 tone. Vaporul scundat arbora pavilionul american și purta semne de recunoaștere americane pentru a induce în eroare inamic.

Un submarin anunță că a scufundat un vapor de comerț de 4350 tone. Avioane de luptă au atacat erlietajii ale marinei de comerț britanice în apropierea coastelor de

vest a Angliei. Ele ar fi scufundat un vapor de 4000 tone și avariat două mari vapoare cisterne, cum și mai multe vapoare de comerț obișnuite.

În noaptea de 21—22 Februarie formațiuni de avioane de luptă au atacat cu succes instalațiile portului Swansea. Au fost minate două porturi de pe coasta de vest a Angliei. În Mediterana, au fost date atacuri încununete de succes, contra instalațiilor și cheurilor din portul Benghazi și contra aerodromului Berka. Au mai fost atacate concentrații de trupe inamice la sud de Benghazi. Noaptea trecută, inamicul a arun-

cat bombe incendiare și explozive în câteva puncte ale Germaniei de nord și de vest. Numai o fermă a fost distrusă.

În golful German, artileria marinei a doborât un avion britanic.

## PARASTAS PENTRU VIRGIL MEDGEARU

BUCUREȘTI. Joi 27 Februarie împlinându-se 3 luni dela moartea profesorului Virgil Madgearu, va avea loc un parastas pentru odihna sufletului său.

## Încă nu se știe dacă America va acorda ajutoare Greciei și cum vor fi în practică aceste ajutoare

WASHINGTON. (Rador). Agenția DNB comunică:  
D. Sumner Welles, secretarul adjunat la departamentul de stat care continuă a înlocui pe d. Cordell Hull, reținut în casă de o răceală, a confirmat reprezentanților

presei că guvernul grec a cerut din nou celui american ajutoare materiale.

D. Sumner Welles a declarat că Statele Unite sunt gata, în principiu, să acorde acest ajutor, dar că

nu poate preciza măsura în care ajutorul va fi dat în practică.

Deși a desmămțit sponul că guvernul englez a cerut celui american să mijlocească cedarea de faze irlandeze.

## Procesul Vulpe amânat din nou

ARAD. Eri urma să se pronunțe în sentința în procesul lui Iosif Vulpe și Victor Moșoiu, Curtea de Apel a ordonat o nouă dezbateră pe

ziua de 26 Februarie când va fi ascultat un nou martor care cunoaște împrejurările în care s'au comis la Camera de Muncă din Arad.

## Sedința comitetului partidului comunist din URSS

MOSCOVA. (Rador). Agenția Tass anunță că în ziua de 21 Februarie s'a ținut ședința plenară obișnuită a comitetului central al partidului comunist din URSS. Comitetul a aprobat moțiunile votate de conferința partidului comunist din URSS întrunită în a 18-a sesiune cu privire la raportul dlui Malenkov în legătură cu misiunile organizațiilor partidului în domeniul industriei și transporturilor,

precum și raportul dlui Koznessenski asupra bilanțului economic pe anul 1940 și planului pe 1941 și pentru dezvoltarea economiei naționale a URSS.

După ce-au mai fost adoptate altele câteva moțiuni, comitetul central a ales ca membrii supleanți în biroul politic al partidului pe dnii Voznessenski, Cerbakov și Malenkov.

### Refugiul MIRON IOAN

mulțumește Onor. Publicului pentru concursul dat și roagă a-l vizita spre a se convinge de felul cum se servește

**restaurant „PISICA ALBASTRĂ”** în Strada Brătianu Nr. 10. Primesc abonamente lunare și săptămânale cu prețurile cele mai convenabile. Serviciu curat, familiar. Băuturi alese.

## Serbarea ostășească din Piața Catedralei

ARAD. Astăzi, Dumieică, 23, la orele 11 jum. va avea loc o serbare ostășească în Piața Catedralei, care va fi precedată de un scurt serviciu religios, după care va urma cuvântul noului comandant

al garnizoanei, domnul general Manafu. — Publicul este rugat să participe la această patriotică serbare. În vederea acestei serbări s'a ridicat o estradă specială, iar piața va fi decorată cu drapelul național.

### CORSO

#### Programul următor:

Evenimentul Süss



Evenimentul Süss

## Cinema Urania

Telefon 12-32

Azi la orele 11.30 matineu

cu preț redus.

HANS MOSER

„FETITA VIENEZĂ”

3, 5, 7.15, 9.15

ROBERT TAYLOR

LEW AYRES

GREER GARSON

## Ți amintești

(Remember)

O comedie excelentă de Metro-Goldwyn-Mayer, care trebuie să fie văzută de toți.

Jurnal Nou UFA No. 491.

### CEARĂ DIN CÂNEPĂ

Prof. Monti dela Universitatea din Roma a reușit să obțină din cânepă o masă de culoare cafenie care din punct de vedere fizic se aseamănă mult cu cearea. Compoziția chimică este foarte complicată. Noua substanță este unsuroasă, are un miros neplăcut și se topește la 80 grade. Actualmente se fac experimente pentru a găsi posibilitățile de întrebuințare a noii substanțe în industrie.

### Vânzarea și cumpărarea diferitelor imobile mijlocește

„FIDES”

Agentura generală Arad,  
Piața Fivram Iancu 17

\*\*\*\*\*

### Indrăzneată spargere în centrul Capitalei

BUCUREȘTI. O îndrăzneată lovitură a fost dată la magazinul proprietatea dlui Dumitrescu Militari din Str. Carol 47. În plină zi pe la ora 14, răufăcători necunos-

cuți au pătruns prin chei politice în magazin și au furat dintr-un tar mai bine de jumătate de milioane. Poliția face întinseceretații pentru arestarea autorilor.

### Cinema CORSO Telefon 23-64

Un film despre cea mai tânără armată a Oștirii Germane

**Parașutiștii**  
Soldații văzduhului

**Lilian Harvey**  
Un vis sub cer albastru  
cu  
**Vittorio de Sica**

Repr. 11.30, 3, 5, 7.30 și 9.30.

Jurnal ONC cu evenimentele din 21-23 Ianuarie

— ACTIUNE EFINĂ DE DESFĂȘUR  
Am amintit în mai multe rânduri popularul magazin de modă MOTIU, a aranjat o desfășurare pânzeturilor sale de prima calitate. Aceasta acțiune a avut un rezultat atât de mare, că a trebuit să fie prelungită. Cum suntem întotdeauna în interesul clienților, firma a prelungit cu încă câteva zile vânzarea avantajoasă a hainelor și pânzeturilor.

## FORUM

cinematograful filmelor  
Telefon 20-10  
AZI

### SORA DE NOAPTE

„Cinec barbatu  
mai bine decat  
soțiile lor...”  
Desfășurările intime  
ale surorilor de noapte



opera celebrului  
CRONIN  
autorul  
CITADELEI

Jurnal ONC și Jurnal UFA No. 491  
Reprezentările la 3, 5, 7.15  
La 11.30 matineu cu prețuri reduse

PROGRAMUL URMĂTOR



Aviația germană militară în Căminia din Polonia.

# De ce se omoară oamenii?

## Pe urmele celor ce-și ridică singuri viața

ARAD. La parchetul local, sub îndrumarea și redactarea dl. dr. Gheorghe Tăutu, prim-procuror și a dl. Nicolae Popa, secretar, a fost întocmită statistica sinuciderii pe anul trecut. Dăm aceste date care rezultă că după etate, sinuciderii au fost: bărbați 10—20 ani 2, între 20—30 ani 7, 30—40 ani 10, între 40—50 ani 10, 50—60 ani 13, 60—70 ani 6, 70—80 ani 5, 80—90 ani 3.

Femei: între 10—20 ani 2, între 20—30 ani 4, 30—40 ani 3, 40—50 ani 2, 50—60 ani 1, 60—70 ani 2, 70—80 ani 4.

Metodele sinuciderii: Bărbați: boala incurabilă 22, gelozie 1, supărare 15, alcoolism 9, neurastenie 6, otrăvire 3.

Femei: Certuri familiare 3, boli incurabile 7, supărări 5, neurastenie 1, decepții sentimentale 1, mișerie 1.

După naționalitate: Bărbați: români 26, maghiari 9, germani 19, ruteni 1, evrei 1.

Femei: români 7, maghiari 7, germani 4.

După profesie: bărbați: plumbieri 36, ofițeri 1, soldați 3, pădușari 1, ferari 2, lustruitori 1, cizmarii 1, muncitori 5, avocați 1, vopșari 1, tipografi 1, șoferi 1, comercianți 1, măcelari 1, portari 1.

Femei: casnice 17, servitoare 1.

Pe luni sinuciderile au fost, următoarele:

Ianuarie 6, Februarie 3, Martie 4, Aprilie 7, Mai 13, Iunie 8, Iulie 7, August 7, Septembrie 4, Octombrie 7, Noiembrie 3, Decembrie 3.

Din Arad: bărbați 11, femei 6.

Din județul Arad: bărbați 45, femei 12.

După starea civilă: bărbați: necăsătoriți 17, căsătoriți 28, văduvi 1.

Femei: necăsătorite 4, căsătorite 6, văduve 8.

O sursă de revenire.

Revenim mai jos cu date inedite asupra celor mai interesante întâmplări înregistrate la Parchetul Arad.

"Pădurarul" într'un moment de furie și ros de gelozie și-a împușcat morbid soția lăsând în urmă o copilă. Tribunalul l-a condamnat aspru pentru faptele sale.

Un bărbat de 15 ani, și-a pus capăt zilelor prin strangulare pe soția într'una din Sâmbetele tătăicului. Refuzase să-i cumpere o pereche de pantofi, asemenea unei prietene. "Servitoarea", din cauză că nu putea îmbrăca la fel cu prietenele sale fiindcă avea de îmbrăcat și întreținut șase frățiori, s'a împușcat în bucătăria stăpânului.

În dragostea lor au intervenit părinții, curmând astfel viața a doi tineri idealiști.

"Lustragiul", din cauza mizeriei din familie n'a mai putut suporta viața plină de surprize neplăcute, s'a spânzurat. Au rămas în urmă mai mulți copii și o mamă îndure-rată.

"Șoferul", conducând greșit un camion, a lovit o mașină de piață și ca să poată scăpa de consecințe a recurs la sinucidere prin înec. În plină zi s'a aruncat în Mureș, fără să fie putut fi salvat de numeroșii cetățeni cari făceau baie.

Măcelarul Dome din cauza neînțelegerilor cu soția care-l părăsise, s'a sinucis prin consumarea unei cantități mari de otrăvă.

"Un hoț" de rușine că a fost surprins pe când fura grăunțe de la o moară, s'a aruncat între roți, fiind făcut o masă de carne.

Din cele de mai sus rezultă, că din cauza mizeriei nu s'a sinucis decât un număr infim de locuitori și aceia bătrâni. Între tineret nu s'au înregistrat sinucideri din această cauză, ceea ce e un semn îmbucurător.

## Depozit de lemne de foc

### "IMPEX" T. DRONCA

Arad, Calea Șaguna 152  
in angro și detail

## Reglementarea produselor chimice pentru combaterea dușmanilor la plante

ARAD. Camera agricolă face cunoscut următoarele:

Legea Privitoare la organizarea și încurajarea agriculturii, publicată în Monitorul Oficial No. 67—1937 urmărește a opri cu desăvârșire vânzarea produselor chimice neautentice, întrebuințate pentru combaterea dușmanilor la plante sau ca îngășăminte chimice. Astfel fiind, se pune în vedere că nu se pot pune în vânzare sau fabrica asemenea produse, dacă aceste nu poartă pe ambalaj o banderolă specială cu indicarea numărului și datei autorizației emise în acest sens de Ministerul Agriculturii și Domeniilor, Direcțiunea Producției Vegetale. Serviciul de Protecția Plantelor.

Cei cari vor fi găsiți cu ocazia controlurilor, ce se execută pe întreg cuprinsul țării, de către organele speciale ale Ministerului Agriculturii și Domeniilor, că fabrică sau pun în vânzare asemenea produse fără autorizație, sunt capabili de pedeapsă conform art. 80 și 172 al. 5 din susmenționată lege, confiscându-li-se în același timp întreaga cantitate de mărfă găsită în depozit.

Produsele chimice de această natură, nu se vor putea importa fără autorizație specială, din partea Ministerului Agriculturii și Domeniilor.

Orice lămuriri servesc: Inspectoratul Agriculturii și Reformei Agricole, Serviciul Fitosanitar din Timișoara.

Cei cari vor fi găsiți cu ocazia controlurilor, ce se execută pe întreg cuprinsul țării, de către organele speciale ale Ministerului Agriculturii și Domeniilor, că fabrică sau pun în vânzare asemenea produse fără autorizație, sunt capabili de pedeapsă conform art. 80 și 172 al. 5 din susmenționată lege, confiscându-li-se în același timp întreaga cantitate de mărfă găsită în depozit.

Produsele chimice de această natură, nu se vor putea importa fără autorizație specială, din partea Ministerului Agriculturii și Domeniilor.

Orice lămuriri servesc: Inspectoratul Agriculturii și Reformei Agricole, Serviciul Fitosanitar din Timișoara.



### Atențiune!

S'a deschis croitoria de primul rang a refugiatului din Oradea

## Traian Dornea

Arad, str. Brătianu vis-a-vis de Oficiul Postal, unde veți fi serviți prompt și conștiincios

## Condamnarea unor falsificatori de bani

ARAD. În toamna anului trecut țigani Ciurar Vilmos, Ion Covaci, Cărpaci Lalu au fost surprinși de jandarmii din Nădlac pe când făceau monede de 50 și 100 lei. În-

preună cu tiparul de care s'au folosit la fabricarea banilor au fost înmăntați parchetului Arad unde se găsesse și acum în arestul preventiv.

În această afacere sunt amestecați și Teodor Mânzat și Gheorghe Bulzan agricultori din aceeași comună, cari au dat 55 mii lei pentru cumpărarea unui nou tipar, dar aceștia n'au făcut acest lucru, ei au sustinut banii. Văzându-se înșelați i-au reclamat Parchetului pentru înșelăciune.

Desbaterile acestui proces au avut loc acum o săptămână, iar sentința a fost pronunțată ieri prin care inculpații Ion Covaci, Vilmos Ciurar, Gheorghe Bulzan și Teodor Mânzat sunt condamnați la câte 8 luni închisoare corecțională iar Ion Cărpaci care este recidivist, la un an și șase luni închisoare corecțională, pentru falsificarea de monede, iar pentru înșelăciune țigani au fost achitați.

### AGENTURA GENERALĂ I. MOT

ARAD, STR. GEN. BERTHELOT Nr. 8.  
Mijlocirea vânzărilor, cumpărărilor și schimburilor de mobilă și imobile. Produse agricole, vișții, export-impotră, și tot felul de chestiuni comerciale în comision și cont propriu. Primesc reprezentările. Rezolvarea promptă și sigură. Telefon. 11-90

### LOGODNĂ

ARAD. Dșoara ZIZI PALCA și d. IOAN MORGA, contabil P. T. T., — logodiți.

## SPORT

GLORIA—INTELEGerea,  
SGA—TRICOLOR

ARAD. Azi după amiază au loc pe arena Gloria două partide amicale de football. Gloria întâlnește pe Intelegerea iar SGA pe Tricolor. Aceste jocuri vor fi conduse de arbitri elevi cari dau examenul de arbitri oficiali.

### CRÎȘANA CFR JOACĂ AZI LA BRAD

ARAD. Divizionarii B. Joacă azi la Brad cu Mica. Feroviarli au deplasat echipa completă sub conducerea antrenorului Barbu Stefan.

## Condamnarea soțului criminal dela Cuvin

ARAD. Tribunalul local secția IV-a a pronunțat sentința în procesul intentat lui Gheorghe Sângeorean de 55 ani, plugar din comuna Cuvin, care în toamna anului trecut și-a bătut soția în mod barbar, încât ea a încetat din viață.

Soțul criminal după comiterea faptei a fost deținut de jandarmi și predat Parchetului care l-a depus în arestul preventiv.

Desbaterile principale în această cauză au avut loc acum 10 zile cu care ocazie a fost ascultat criminalul care declară că în cei 32 de ani trăiți cu soția sa, a avut dese certuri fiindcă a fost din cale afară de nervoasă. Nu-și aduce aminte dacă a lovit-o cu ciomagul cum s'a afirmat în rechizitoriul, fiindcă era în stare de ebrietate și nu și-a dat seama de faptele sale. După aceea au fost ascultați mai mulți martori. Tribunalul a amânat pronunțarea sentinței pe ziua de ieri, când inculpatul a fost condamnat la un an și șase luni închisoare corecțională socotindu-se și cele cinci luni și trei săptămâni cât a fost în arestul preventiv.

**UN COMUNICAT  
AL PREFECTURII JUDEȚULUI**

Prefectura Jud. aduce la cunoștința autorităților și întreprinderilor de tot felul, că în conformitate cu dispozițiunile comunicatului Marelui Stat Major No. 17 din 26 Ian. a. c., reținerea dela concentrare a personalului autorităților și întreprinderilor constituie o ilegalitate pedepsită de Codul Justiției Militare.

Prefectul Județului Arad

**PERICULOȘI SPĂRGĂTORI  
ÎNAINȚAȚI PARCHETULUI**

ARAD. Dșoara Margareta Kiss din Str. Legionarilor 18, a reclamat Poliției că în noaptea de 19 spre 20 Februarie, hoji necunoscuți s'au introdus într-o magazie de unde au furat o mare cantitate de alimente. Organele Poliției juaicdre sesizate de această reclamație, au întreprins cercetări cari au fost încununată de succes căci autorii au fost descoperiți. S'a stabilit că Ardelean Teodor împreună cu Augustin Bachman, cunoscuți hoji și tâlhari, cu un bogat cazier la Poliție și Parchet, au săvârșit acest furt prin ruperea lăcătușului cu care era zăvorâtă ușa magaziei. Conduși la Poliție acești indivizi au declarat că sunt auziți mai multor spargerii reclamate la Poliție, printre care amintim furtul dela locuitorul Vasile Neciaef dela care au ridicat mare cantitate de cartofi. Apoi, dela Lazăr Militaru din Str. I. Bămușlu au furat mai multe găini și alte lucruri casnice. Cu actele dresate acești doi recidiviști în furturi și tâlhării, au fost înaintați Perchetului.

**ANGLIA RECUNOAȘTE  
CĂ A FOST BOMBARDATA**

LONDRA. (Rador.) Ministerul aerului și al securității interne transmite Vineri seara următorul comunicat: Activitatea inamicului a fost Vineri redusă, ea limitându-se în special la vestul Angliei și la vestul Scoției. Au fost aruncate bombe dar ele nu pricinuit pagube neînsemnate și nu au făcut victime.

**OBSERVAȚI vitrinele Liceului Industrial de fete, Str. Brătianu 9.**

**EX-REGELE ALFONS XIII. PE MOARTE**

ROMA. (Rador.) Se anunță că din noaptea de Joi starea ex-rege lui Alfons XIII. s'a agravat foarte mult. Slăbirea inimii se accentuează din ce în ce și bolnavul simte greutate la respirație. Familia nu părăsește patul bolnavului.

**Farmacile de serviciu  
TIMIȘOARA**

OMESCU, Bul. Reg. Maria 25  
Telefon 15 10  
Angel, Piața Catedralei 16. Telefon 15.30.  
Kestenbaum, str. Mărășești 68.  
Telefon 14.70.

**ARAD:**

Cetate: Weiss  
Fabrica: Jahner  
Elisabeta: Maria  
Iosefin: Crăciun

**IONAȘ ALEXANDRU**

foști

**PRINZ MAURITIU**

TEXTILE ENGROS ȘI DETAIL  
casă de încredere. — Servește prompt. — ARAD, Bulev. Regina Maria

**Este 3 zile**  
**TRAGEREA**  
**CL. 2-A**  
**LOTERIA DE STAT**  
*Ti-ai luat lozul?*

Cei ce n'au jucat la clasa I-a, pot începe jocul la clasa II-a, în condițiile de plată afișate la Colecturi.

**Toată averea lui V. V. Tillea a fost blocată**

BUCUREȘTI. Ministerul justiției aplicând dispozițiunile decretului lege prin care s'a ridicat cetățenia lui Viorel Tillea pentru o atitudine ostilă intereselor patriei,

a dispus ca: întreaga avere ce posedă ex-cetățeanul Tillea în țară să fie sechestrată. Ca urmare, s'au luat măsuri pentru imobilizarea tuturor valorilor aflate depozitate la bănci, valoarea acțiunilor ce po-

sedă la nenumăratele instituții comerciale, industriale și economice din România, cum și grevarea tuturor imobilelor proprietatea formația)

La bodega și taverna

**P E C I C A N U**

Vinuri alese și tot felul de mâncări calde și reci cu prețuri modeste. Muzică excelentă. Local familiar.

**Modalitățile de optare  
a locuitorilor unguri**

ARAD. Primăria Municipiului Arad, face cunoscut următoarele:

În baza ordinului Ministerului Afacerilor Interne Nr. 3701—1941, zăcum și în conformitate cu dispozițiunile sentinței de arbitraj dela Viena, din 30 August 1940, aducem la cunoștință celor interesați următoarele:

Toți acei locuitori de rasă ungură, stabiliți la data de 30 August 1940 pe teritoriul Transilvaniei, Banatului și Crișanei, rămas României după arbitrajul de Viena, — cari in-

tenționează să opteze pentru cetățenia ungară, se vor prezenta până cel mai târziu la data de 28 Februarie 1941, la vre-un notar public, sau la Judecătoria din localitate, dând o declarație sub formă autentică în sensul că, de bunăvoie și neforțați de nimeni, renunță la cetățenia română și la orice drept juridic în Statul român.

În posesiunea acestei declarațiuni, redactată în două exemplare, precum și având asupra lor: 1. Certificat dela Administrația Financia-

ră, doveditor de plata la curent impozitelor, 2. Certificat dela Cazierului Judiciar (Parchet), vadă de neurmărire pentru penale și în fine 3. Dovadă că îndeplinit formele legale la Căștilor de imobilti, se vor prezenta la Chestura Poliției Municipiului Arad, unde li se va elibera o autorizație de trecere peste frontiere.

Aceste formalități odată îndeplinite, optanții vor căuta să-și lichideze afacerile și averile în termen de un an socotit dela data arbitrajului, adică dela data de 30 August 1940, obligați fiind a părăsi țara împreună cu întreaga lor familie înainte de expirarea acestui termen și anume la data specificată în textul autorizației de trecere a frontierei care se va stabili, de dorința lor, înăuntru termenului de mai sus.

Optanții rămași în țară pe termenul de un an fixat de arbitraj dela Viena, vor fi trimiși forțați la frontieră în Ungaria.

# Toate cererile vor fi rezolvate în 48 ore

## Dispozițiile ministerului de interne

BUCUREȘTI. Ministerul afacerilor interne publică următorul comunicat:

Ministerul afacerilor interne în scopul de a urgenta rezolvarea cererilor a luat dispozițiunea ca petițiile aduse personal de solicitanți să se depună la biroul de informații al ministerului.

Cererile care pot fi rezolvate pe loc vor avea răspunsul imediat.

Penru celelalte, depuse personal sau trimise prin poștă răspunsul se va da în 48 ore, în scris direct petiționarului când acesta se găsește în București, prin polițiile respective sau prin posturile de jandarmi,

când petiționarul se găsește în provincie.

Cererile care sunt de resortul direcției generale a poliției sau ale Prefecturii poliției, Capitalei vor fi depuse numai la aceste autorități unde se va proceda după aceleași norme.

Persoanele nevoiase cari nu cunosc atribuțiunile diferitelor autorități li se va da întotdeauna o notă lămuritoare de ceace trebuie să facă sau unde trebuie să se adreseze pentru a li-se satisface cererile.

În cazul când prescripțiunile de mai sus nu s'au aplicat întocmai sau în cazul când funcționarii ministerului nu s'au purtat cu toată omenia față de persoanele care au adresat cereri la minister, oricare ar fi clasa lor socială sau le va fi pretins bani în schimbul unui serviciu pe care erau obligați să o presteze gratuit, toate aceste persoane sunt rugate să se adreseze în scris dlui general Popescu Dumitru ministerul afacerilor interne.

**GRAND HOTEL LAFAYETTE**  
BUCUREȘTI  
CALEA VICTORIEI 11

Cel mai bun și confortabil

**HOTEL AL CAPITALEI**

— Prețuri moderate —

CONSTATARILE

GENERALULUI SUMITA

Tokio. (Rador). Agenția DNB anunță: Generalul Sumita, președintele conferinței pentru armistițiul dintre Thailand și Indochina s'a înapoiat Vineri la Hanoi după ce a inspectat frontiera dintre cele două țări.

Agenția Domei arată că generalul Sumita a declarat că inspecția pe care a făcut-o a avut de scop informarea sa personală cu privire la situația din zona frontierei dintre Thailand și Indochina.

Generalul a adăugat că pretutindeni a constatat că domnește deplină liniște și că prevederile acordului relativ la armistițiu sunt respectate de ambele părți interesate.

## MICA PUBLICITATE

AGENTURA HAASZ. Arad, Str. Eminescu 20—22. Telefon 22—24.

Casa de vânzare: În centrul orașului casă cu etaj, mai multe locuințe cu baie, parchet 10% venit 2 milioane — Lângă Piața A. Iancu casă dublă cu etaj, 15 locuințe, baie parchet, 10% venit, preț 2 milioane 200.000 lei. — În cartierul vilelor casă bună și nouă cu 3 apartamente fiecare cu baie, parchet, tot confortul, 890.000 lei. — Lângă Bul. Reg. Ferdinand casă bună cu 2 apartamente de 2, 3 camere, baie 700.000 lei. — Lângă birăria sârbească casă cu prăvălie 3 apartamente de 1 cameră și bucatărie 440.000 lei. — Lângă Calea Șaguna casă cu 2 camere și 1 cameră, bucatărie 120 000 lei.

CAUT LOCUINTA 2—3 camere moderne, baie. Adresa la ziar.

VÂND CASA COMPUSĂ din trei locuințe, una din două camere și bucatărie, cameră de alimente, iar celelalte din o cameră și dependințe. În curte camere de lemne și altele. Oferta la ziar. Casa la 10 minute de centru. 150 mil. Intabulație favorabilă.

DE VANZARE o casă cu venit în Str. Sava Raicu 118.

VÂND etnin sobe teracote rămasă din lichidare. Informație: Bul. Reg. Ferdinand 65, la portar.

VÂNZĂTOR pentru restaurantul Cooperativă din Bărzava fie cu contract de arândă și fără garanție, fie pentru procente și cu garanție se caută pentru angajare pe ziua de 1. Aprilie. Ofertele se vor înalta Cooperativă din Bărzava.

CAMERA elegant mobilată cu acces la baie, cu intrare separată de închiriat imediat. Bul. Regina Elisabeta 4.

DE INCHIRIAT local de prăvălie. Ho. Nr. 2. Banca Victoria.

DE VANZARE circa 3 vagoane fân de lucernă și bicău de calitate primă și tui pentru hrănit. Transport ușor, drum pietruit până în curte. Arad-Gai, ferma Episcopiei.

ATENȚIUNE!  
Primește vărul podurilor cu mașina, preț avantajos. Rusu Lazăr sugrav. Piața General Cernat 18.

CAU cameră mobilată garsonieră, intrare separată. Adresa: Strada Crișan 5.

VÂND de vânzare circa 130.000 Kgr. Adresa la ziar.

SE ANGAJEAZĂ un bun vânzător de textile. Adresa la ziar.

CAMERA elegant mobilată cu acces la baie, cu intrare separată de închiriat pt. imediat. Bdul Reg. Elisabeta 4.

DE VANZARE o casă cu venit în Str. Sava Raicu No. 118.

MOBILE pentru dormitor și sufragerie, confecțiunile de primul rang de vânzare. Str. Al. Gavra 22.

DE INCHIRIAT locuință modernă, două camere și dependințele necesare. Cartierul Vilelor Str. Occident 5. Aradul-Nou, autobuz 1.

SE CAUTĂ locuință de închiriat cu 3 camere, bucatărie și grădină. Adresa Hotel Central.

CAUT un războiu pentru țesut cu forță electrică. Adresa E. Șerban Str. Agricultorilor No. 1.

POMI FRUCTIFIERI „PIERSICI NOBILI” de vânzare în Arad, Str. Căpitan Ignat No. 48.

CAUT cameră elegant mobilată, acces la baie, intrarea absolut separată, centru. Adresa la ziar 13.

ALERGATOR CAUTA Tipografia Ienciu Bul. Carol 63.

DULAP combinat, dormitor francez și sufragerie de vânzare. Calea Șaguna 101.

DE VANZARE un loc de casă, 139 mp. în dosul cinematografului din Grădiște, Str. Porumbitei No. 14. Vă rog a vă informa în Str. Mețianu 14, la portar.

UN DORMITOR complet cu saltele și sezlon se vînde etnin. Str. Tudor Vladimirescu 12. Parter.

SUFRAGERIE frumoasă, palisandru de vânzare. Str. Ep. Radu 7.

CAUTAM urgent spre cumpărare bibliotecă. Adresa la ziar.

VAND imediat dulap combinat nou. Piața Avram Iancu 5—6. Et. II.

TRICOTEZ, cos pe călămuri, țes persane, preiau orice lucru de mână. Adresa la ziar.

DE VANZARE trei mașini de cusut, una Singer pentru femei decapotabilă, una Singer pentru mână stângă de pantofărie și una pentru oritorie. Toate trei în stare foarte bună. Adresa: Schwartz me cabic, Str. Dr. I. Petruș 1.

CAUT persoane cari ar putea plăti prin intermediari la Cluj în contul meu 45.000 Lei în schimb plătesc la Arad imediat. Informații la ziar.

## „Vulturul Negru?”

# Numărul firmelor românești înregistrate în anul 1940 este inferior celor minoritare

TIMIȘOARA. Cu toate legile de protecție din trecut, făcute pentru românizarea vieții economice, la Timișoara, numărul firmelor românești comerciale și industriale, individuale și sociale, înregistrate în anul 1940, este inferior celor minoritare.

Cererile pentru înregistrarea firmelor aprobate de comisia specială care funcționează în localitate și care are în raza sa de activitate circumscripțiile Camerelor de comerț și industrie din Timișoara, Arad, Lugoj, și Deva, au fost după cum urmează:

Circumscripția Camerei Timișoara, firme individuale: 33 românești, 92 germane, 13 maghiare, 32 evreiești și 6 alte naționalități. Firme sociale: 3 germane, 2 evreiești și una alte naționalități.

Circumscripția Camerei Arad, firme individuale: 12 românești, 7 germane, 4 maghiare și 13 evreiești.

Circumscripția Camerei Lugoj:

firme individuale: 39 românești, 17 germane, 2 maghiare, 14 evreiești și una alte naționalități. Firme sociale: una românească, 3 germane și una alte naționalități.

Circumscripția Camerei Deva: firme individuale: 22 românești, 6 germane și 3 maghiare, firme sociale: una românească și una germană.

În total au fost admise firme individuale: 104 românești, 122 germane, 22 maghiare, 59 evreiești și 7 alte naționalități, iar firme sociale: 2 românești, 7 germane, 3 evreiești și una altă naționalitate.

Numărul cererilor respinse pentru toate 4 circumscripțiile: 17 românești, 64 germane, 17 maghiari, 50 evreiești, 3 diferite pentru firme individuale, iar pentru firme sociale: una maghiară și 4 evreiești.

Cum vedem, recordul firmelor minoritare înregistrate îl bate Timișoara. Aceasta este situația până la finalul anului 1940.

**SOBA** Dvs va fi frumos lustruită cu grafitul



**VIDRA**

Depozit general: **PERVA și COLTEA** coloniale engros ARAD, Strada Crișan

# Ultimă oră

**Situația gravă în Franța:**

## Mareșalul Petain este înșelat de cei din jurul său!

PARIS. (Rador). Agenția DNB anunță:

D. Fontenoy, șeful propagandei adunării naționale populare a anunțat crearea de organizațiuni economice și profesionale care vor avea misiunea de a primi propuneri din

partea publicului și de a le pune în executare.

D. Fontenoy a declarat apoi că la Vichy au fost puși în fruntea asociațiilor profesionale reprezentanți ai trusturilor dela care nu se poate aștepta o atitudine nepărtinitoare. Această politică dusă la

Vichy tinde la nimicirea meșteșugurilor, adică exact la contrariu celor pe care mareșalul Petain le-a înfățișat ca programul său.

Se face astfel dovada că Mareșalul Petain este înșelat de cei din jurul său.

o acuzație împotriva căpitanului vasului, anume Ivanov care s'a salvat. Ivanov este cetățean sovietic, de naviga sub pavilion uruguyan. Este acuzat că nu și-a îndeplinit datoria și prin aceasta a pricinuit moartea pasagerilor.

Experții declară că vasul Salvator avea o capacitate maximă de 15 pasageri, iar căpitanul a luat pe bord 343 emigranți evrei din Polonia și din Bulgaria.

Examinarea epavel a dovedit că vasul prezenta numeroase defecțiuni și era lipsit de cele mai elementare mijloace de salvare.

**O ȘEDINȚA A CONSILIULUI DE MINIȘTRI FRANCEZ**

VICHY. (Rador). Agenția DNB află că în consiliul de miniștri reunit Vineri după amiază sub președinția mareșalului Petain au fost discutate probleme relative la estremul orient și diferite chestiuni de organizare internă.

**O NOUA UȘURARE PUBLICĂ ÎN JAPONIA**

TOKIO. (Rador). Dieta a ținut Sâmbătă discuțiile privitoare la mișcarea pentru sprijinirea politicii imperiale. Hiranuma, ministrul internelor vorbind în calitate de reprezentant al primului ministru a declarat că reorganizarea acestei mișcări se va face în curând. El a subliniat faptul că nu este vorba de o organizație politică, ci de o organizație cu caracter public care nu se va putea ocupa de politică. Activitatea mișcării va fi hotărâtă de autorități.

**CANALUL SUEZ IMPRACTICABIL**

GENOVA. (Rador). Agenția Elvețiană transmite: Informațiile culse de presa elvețiană confirmă faptul că circulația prin Canalul de Suez a fost paralizată prin scufundarea a două vapoare de către aviația germană. S'au făcut sforțări foarte mari pentru a îndepărta din canal aceste epave, dar până în prezent ele au rămas fără rezultat. Numeroase vapoare așteptă la ambele capete ale canalului să se reia circulația.

**COMUNICATUL ENGLEZ ASUPRA OPERATIUNILOR DIN AFRICA**

NAIROBI. (Rador). Comunicat publicat Sâmbătă de cartierul general al forțelor aeriene din Nairobi declara:

În ultimele zile, operațiunile intense ale aviației sudafricane au continuat fără întrerupere deasupra Somaliei italiene și Abesinie.

O escadrilă de bombardament a dat un atac violent împotriva trupelor inamice de pe fluviul Gilubovind în plin mai multe poziții defensive. Au fost făcute numeroase recunoașteri ofensive deasupra regiunilor Mega, Gelib și Jumbo.

Cel mai bine informat cotidian este „Credința”.

## Situația italiană în Africa dă loc la prevederi optimiste...

ROMA. (Rador). Unele ziare străine au vorbit despre un mesaj pe care Ducele l-ar fi adresat mareșalului Petain prin mijlocirea generalului Franco spre a ști în ce condiții ar putea armata italiană din Africa de Nord să treacă în

rocul Spaniol. În cercurile italiene autorizate s-a declarat formal că nici un mesaj de acest fel nu a fost adresat de Duce mareșalului Petain și se precizează că ipoteza trecerii trupelor italiene din Nordul Africii în Ma-

rocul Spaniol este absolut neîntemeiată, dat fiind că nu numai situația militară italiană în Africa de Nord exclude a priori orice primăjdie, dar că ea dă lac chiar la prevederi optimiste.

## In conflictul cu Grecia atitudinea Italiei e cunoscută

ROMA. (Rador). În cercurile italiene autorizate se declară că s'au născut în circulația de o anumită presă străină despre o pretenție mediativă germană menită să pună capăt conflictului Italo-grec —

s'au născut în circulația de o anumită presă străină despre o pretenție mediativă germană menită să pună capăt conflictului Italo-grec —

Se subliniază în aceleași cercuri că o desmănare ar fi cu totul de-

terminată cu succes mai multe operațiuni deși timpul era neprielnic. Au fost atacate diferite puncte de pe coasta teritoriului inamic și a teritoriului ocupat provocându-se mai multe incendii. Alte avioane au bom-

## Mai multe aerodromuri din Franța au fost bombardate de englezi

LONDRA. (Rador). Ministerul aerului comunică:

În cursul zilei de Vineri acțiunile de patrulare au conștinut deasupra coastelor franceze. Nu lipsește nici unul din avioanele noastre. În noaptea de Vineri spre Sâmbătă au fost

terminată cu succes mai multe operațiuni deși timpul era neprielnic. Au fost atacate diferite puncte de pe coasta teritoriului inamic și a teritoriului ocupat provocându-se mai multe incendii. Alte avioane au bom-

borderat obiective din regiunea industrială a Ruhrului occidental. Au mai fost atacate diferite aerodromuri din Olanda și Franța. Din toate aceste operațiuni două din avioanele noastre nu s'au înapoiat.

borderat obiective din regiunea industrială a Ruhrului occidental. Au mai fost atacate diferite aerodromuri din Olanda și Franța. Din toate aceste operațiuni două din avioanele noastre nu s'au înapoiat.

borderat obiective din regiunea industrială a Ruhrului occidental. Au mai fost atacate diferite aerodromuri din Olanda și Franța. Din toate aceste operațiuni două din avioanele noastre nu s'au înapoiat.

## Scandal politic în Statele Unite

WASHINGTON. (Rador). Agenția Tass transmite:

Ziarele americane anunță că generalul Marshall, șeful statului major al armatei americane în ședința secretă dela 20 Februarie a expus în fața comisiei militare a senatului planul de întărire imediată a forțelor aeriene și militare din Pacific.

Newyork Herald Tribune afirmă că șeful armatei americane are intenția de a trimite avioane de bombardament de modelul cel mai nou în bazele din Pacific și cu deosebire în Hawaii și Filipine. Pre-

ședintele Roosevelt a criticat aspru la o conferință de presă pe membrii comisiei militare a senatului pe conducătorii ziarelor și ai posturilor de radio americane pentru divulgarea informațiilor din

raportul generalului Marshall. Președintele a declarat că deși nu sunt precise aceste informațiuni și oricâte alte informațiuni dintr'un raport secret pot prejudicia dacă sunt publicate interesele apărării.

## Cum a naufragiat un vapor cu emigranți evrei

ISTANBUL. (Rador). Corespondentul agenției DNB transmite: Tribunalul a luat în cercetare ca-

zula naufragiului vasului cu pânze Salvator, în care și-au pierdut viața 223 persoane. Procurorul a formulat

**Credința.** — Proprietar și editor: Asociația Ziaristilor și Publicistilor Români din Arad, persoană juridică înregistrată la Tribunalul Arad, Secția III-a sub Nr. Fi 31-1940. — Redactor responsabil: SIMION MICLEA. — Redacția și administrația: Arad, Str. Enjulescu Nr. 3, Telefon Nr. 13-89. — Tiparul „Tipografiei de Presă” Arad.